

打针、牵引、手术痛苦大，吃药不除根

治疗颈腰椎病，还是去霍勇正骨



专家简介

霍勇 泰安市岚岭医院院长、泰山颈腰椎病研究所所长、主治医师、中华医学专家协会专家委员、世界医药卫生理事会理事、中华医学突出成就先进个人。霍勇师承全国正骨专家冯天有教授，采用“定点、旋转、复位”手法治疗颈腰椎病引起的头痛、头晕、失眠、心悸、手指麻木、颈肩痛、下肢无力、腿麻、膝关节增生、坐骨神经疼等症；颈肩腰腿痛免针、药、手术之苦，一次见效，是目前国内外保守疗法最理想、最独特、最有效的先进治疗方法。从医多年来医治康复患者遍布各地，该疗法的独特在于：改变单个椎体位移，使受压迫的神经血管得到改善，恢复到正常的生理位置，疼痛症状消失，从根本上治愈，达到标本兼治。

说起颈腰椎病，不少人认为这是中老年人才会得的病。泰山颈腰椎病研究所、泰安市岚岭医院院长解释道，随着年轻人生活方式改变，颈腰椎病开始和年轻人“谈恋爱”。

正骨手法治好小伙的颈椎病

小陈今年29岁，在泰城一家公司从事文职工作，前不久，小陈突然感觉脖子不听使唤，扭头就疼。“刚开始以为是落枕，以为过两天就好了，当时也没当回事。”小陈说，后来颈部疼痛感越来越明显，疼得整晚睡不着觉。

在公司晕倒后，小陈在家人的陪同下去了医院，“医生说这是颈椎病，并且还挺严重，必须要通过手术才能治愈。”小陈说，当时一听手术两个字，自己和家人就吓懵了。因为脖子的特殊性，和家人商量后，小陈决定采取保守治疗的手段。

“在医院住了差不多半个月，虽然不像原来那么疼了，但是感觉效果并不明显。”小陈说，随着病情加重，上肢无力、手指发麻、头晕、恶心、吞咽困难

等症状开始出现。

看着不见好的小陈，家人开始着急了。“有一次一个亲戚去医院看我，说起这个病来，他听说天外村下面有个叫霍勇的治得不孬，看着在医院不见轻，家人就把我送这里来了。”小陈说。

据小陈回忆，当时他到霍勇正骨时，走路都不能低头，一低头就恶心，来之前有好几天没睡觉了，手臂跟电似的。

“来到第一天，霍院长就开始给我治疗，他用手摸了摸我的颈椎，马上就准确地说出哪里有毛病，和在医院拍片子后医生说的一样。”小陈说，我们当时都挺惊讶，霍院长是长了一双“神手”啊。

在接下来的10多天里，霍勇用自己独创的“定点、旋转、复位”手法，配合常规一些其它治疗手段，小陈的病情明显好转。“别说是低头了，现在我的脖子和以前一样灵活了。”小陈感激地说，真是找对医生了！

腿疼得不敢上楼梯，治疗第一天就敢迈大步

家住莱芜的张女士今年70岁，患上腰椎间盘突出症多年，经朋友介绍，张女士的女儿带着母亲来到泰山颈腰椎病研究所(霍勇正骨)，随后，霍勇为她制定了治疗方案，经过半个月的住院治疗，张女士的病就已经痊愈。

“来的时候只是抱着试试看的态度，去了好多家医院没管用，没想到霍院长把我这病治好了，我这么大年纪了，经不起手术折腾，也没想到没手术就能治好，霍院长真是个神医。”张女士激动地说，原来腰椎突出的部分压迫腿部神经，走路都是大问题。“霍医生给我正骨时，扶着我的身子巧妙地掰一下，转了转，当时就感觉出来轻松了，来之前都不敢抬腿上楼梯，第一天治疗结束后就敢迈大步了。”

看到患者们一个一个走向康复之路，霍勇心里也乐开了花。“颈腰椎病可以说是不死的癌症，治疗起来难度挺大，看着病人们从不敢走路到逐渐康复，我心里就充满了成就感。能够为这些患者解除病痛，是我的荣幸。”霍勇谦虚地说。
(路伟)

地址：泰安市龙潭路73号(乘3路公交车到天外村下车即到) 电话：0538-6210266 手机：13505386518 网址：www.05386210266.com

外伤致颈动脉-海绵窦瘘大出血

解放军第88医院神经外科全力抢救，男子逐渐康复



专家简介

刘玉河，解放军第88医院神经外科主任，副主任医师，现任中华医学会会员，全军神经外科专业学术委员会委员、山东省医学会神经外科分会委员、山东省疼痛研究会理事、济南军区神经外科专业委员会副主任委员等。多年的临床经验积累了大量病例，在颅内及椎管内肿瘤微创手术、侧裂池减压联合轻度低温冬眠疗法治疗弥漫性脑肿胀、脑岛入路高血压脑出血微创手术、三叉神经痛半月节射频温控毁损术及微血管显微减压术、帕金森病鼠动物模型的建立及对损伤的多巴胺能神经元保护性作用实验研究、椎体外系疾病立体定向靶点毁损治疗、CT薄层扫描直接定位法、帕金森病立体定向手术治疗取得了很高的成就。

2月8日，解放军第88医院神经外科通力合作，突破各种险情与难关，成功挽救了一名外伤后颈动脉-海绵窦瘘大出血患者生命。

患者是一中年男性，因颅脑外伤、颅底骨折住神经外科治疗，病情顺利康复中，可约一周后，患者突然出现左侧眼球外突，并能听到颅内吹风样杂音，视力迅速恶化。神经外科主任刘玉河立即组织科室骨干成员展开了讨论与分析，首先考虑是颅脑外伤后并发左侧颈动脉-海绵窦瘘，患者搏动性突眼极其严重，结膜外翻，眼睛已接近失明，且随时存在大出血死亡危险。为挽救患者生命，保住视力，刘玉河主任带领科室成员制定了详细的术前、术中、术后方案及应急措施。

2月8日上午10时，神经外科陆军主治医师主刀为患者实施了血管造影，证实了左侧颈内动脉-海绵窦

瘘的判断，且前交通代偿良好，于是实施瘘口球囊介入栓塞术，在球囊成功送达瘘口扩张球囊的过程中，患者突发口鼻大出血，血流喷涌，患者即刻休克，血压测不到。

面对这种突发变故，刘玉河主任立即启动应急预案，台下人员迅速展开抢救，实施心肺复苏，输血输液，恢复血液循环；台上人员镇定精神，继续操作，通过进一步造影终于明确了大出血原因，是一种瘘合并假性动脉瘤的特殊情况，先利用球囊封堵了近端颈内动脉及瘘口，止住了汹涌的大出血。与此同时，麻醉科、血管外科、耳鼻喉科等相关人员也迅速赶到现场协助抢救。患者口鼻喷血，躁动不安，完成气管插管变得异常艰难，麻醉科秦峰医师凭借娴熟的技术与经验，果敢行动，成功实施气管插管，为抢救奠定了基础；医院输血科值班人员配血，提供血源迅速及时充足，短时间内为患者输入红细胞、血浆3855ml，为挽救生命提供了有力保障；血管外科的人员也放弃下班，

积极上台参与抢救。然而细心观察患者口鼻仍然有不间断地细细血流外溢，通过全脑血管造影，发现同侧的颈外动脉及前交通动脉亦参与海绵窦供血，分别予以处理，至此出血完全停止，二十余人的抢救团队悬着的心才逐渐放下来。

经过医院5个科室二十人7个多小时的密切协作，紧张抢救，在患者休克逐渐纠正后，历经千难万险终于成功封堵了颈内动脉及瘘口，止住了汹涌的出血。整个抢救中，共为患者输入红细胞、血浆4480ml。手术结束时已是周六下午5点，看着医护人员拖着疲惫的身子从手术室走出来，患者家属不由得不为他们这种不畏艰险、兢兢业业的奉献精神所感动。

这是解放军第88医院完全凭借自己的力量与技术，完成的一例凶险又复杂的高危难手术与抢救，再次证实了训练有素与团队的力量，团队协作，无坚不摧。术后患者脑复苏、并发症控制良好，神志清醒，视力恢复，四肢活动自如。
(孟密)



义诊哮喘

每年5月第一个周二“世界哮喘病日”，6日上午，泰山医学院附属医院呼吸内科和儿科专家在医院门诊楼举行义诊，为市民检查哮喘病，普及哮喘病知识。本报记者 路伟 摄

今年重点整治无证行医和“黑诊所”

近日，泰安市卫生局印发《2014年全市卫生法制与监督工作要点》的通知，通知指出，整顿医疗秩序打击非法行医、开展餐饮具集中消毒单位专项整治。

为提升城市饮用水水质，开展生活饮用水卫生监督检查和放射卫生监管仍是今年工作的重点。

5月7日，市卫生局下发《2014年全市卫生法制与监督工作要点》，今年将开展四项专项行动，保证全市正常的卫生和医疗秩序。

卫生局工作人员介绍，无证行医和“黑诊所”仍是今年工作的重点，卫生、计生、公安和食药监等部门沟通协调，严厉打击这一行为。另外，对问题严重的县(市、区)约谈并挂牌督办制度。

对于市民普遍关心的餐饮安全问题，今年卫生部门将联合工商、食药监部门继续开展以餐饮具消

献血英雄

一名司机16年无偿献血近100次

李国安是一名普通的司机，16年来，他坚持无偿献血近100次，献血量累计46200毫升。在他的影响下，妻子和儿子也参与到无偿献血队伍中来。

“我一直觉得无偿献血是一个利国利民又利己的事，所以我一直坚持在做。”李国安说。

54岁的李国安是泰安市泰山管委天外村交管站的一名普通工人，1998年，单位组织集体献血，也就是那个时候，李国安第一次接触到了无偿献血。从第一次接触献血开始，到今年已经过了16个年头，李国安在这16年里坚持累积无偿献血近100次，献血量达46200毫升。

作为一名固定献血

者，大约一个月左右李国安就会到市中心血站进行献血。“有时候血库告急，我一接到血站急用血的电话也会赶来献血。”李国安说。一开始，李国安献的是全血，后来了解到了捐献成分血的优点，从2005年开始，李国安就从献全血改为献成分血。仅去年一年，他捐献成分血16次。

在他的带领下，妻子张明、儿子李振华也加入到无偿献血队伍中来。李振华今年26岁，自从部队退伍后，受父亲的影响，他也加入了无偿献血者的行列，开始参与无偿献血。在市中心血站采血的护士都知道，李国安一家经常一起来献血，他们是血站的“常客”。
(路伟 王峰)